

今日烟台

城事·热线

24小时 新闻热线 96706

烟台 6610123

说说突发事 稀奇事 烦心事

线索见报即奖 30—1000元

一场车祸撞碎了15岁女孩的升学梦 几十万元的治疗费愁坏家人

# “我要写字，我不想没了右手”

本报记者 闫丽君 秦雪丽 通讯员 夏德 王婧 天一 肖宏



“我的右臂呢，还在吗？”

23日下午，毓璜顶医院手足骨科病房，15岁的河南漯河女孩张晶叶从睡梦中醒来的第一句话就问自己的右臂是否被截肢。这是一个不幸的孩子，一个月前的那场车祸，撞飞了小晶叶的左臂，也撞碎了她的上学梦。

▶关大姐正在悉心地照顾女儿。

记者 闫丽君 秦雪丽 摄



遭遇车祸

## 小晶叶失去左臂，右臂也难保

10月24日，一个星期天的午后，小晶叶看完姥姥后，和表哥表弟结伴去村外的公路坐车返校。

当小晶叶正准备穿越公路时，不幸发生了：一辆满载沙子的重型货车从远方疾驰而过，撞倒了过马路的小晶叶。顿时，小晶叶鲜血直流，左臂被

撞飞在好几米远之外，右前臂的皮肤也全没了。

重度昏迷中的小晶叶被立即送往医院。经过长达13个小时的手术，小晶叶醒了，但她的左胳膊没了。后经过转院，小晶叶又面临被截掉右肢的危险。

“孩子已经失去左臂，不能再失去右臂。”这是妈妈关金联听到医生建议后的直接反应。

后终于拗不过妈妈的意思，孩子于15日转院到毓璜顶医院。18日，在这里，林国栋主任给他做了第三次手术。



祸不单行

## 家人为小晶叶的治疗费很犯愁

23日，在毓璜顶医院，记者见到了小晶叶的妈妈关金联，她告诉记者，“十一”期间，她的哥哥出了车祸，自己刚把平时积攒下来的8万块钱都帮哥哥交了医药

费。可没想到哥哥刚出院，女儿又出事了。

关大姐和对象以及儿子三人，在蓬莱做装修活，收入很不稳定。面对高昂的治疗费用，关大姐只好走

亲访友，用她的话说，就是把能想到的人都借了个遍。

而此时，小晶叶已经在当地医院做了两次手术，花费高达15万元。



满怀期待

## 小晶叶很想和表哥一样上高中

在毓璜顶医院，记者看到，小晶叶尽管伤势严重，伤口时时发痛，但坚强的她从不咬一声，更没喊过一次疼。妈妈关金联告诉记者，女儿说的最多的一句话就是“妈妈，你别哭，我没有事。”

可当听说自己的右臂很可能被截肢的时候，小晶叶却大哭

起来，“我要写字，我不想没了右手。”

采访中，小晶叶还告诉记者，她最大的愿望就是快点把病治好，回到学校，因为她好想念班中的同学和老师。“我明年就要参加中考了，要是身体好的话，就可以像表哥一样上高中。”

据了解，要想好起来，小晶叶至少还需要做10次手术，而医药费少则需要20多万元。

又是一个20万，这对于关金联一家来说，真是难上加难。为此，主治大夫林国栋率先掏出2000元钱，让孩子看病。医院更是呼吁社会方面，可以多尽一分力帮帮小晶叶。

## 开展“计生赶场”宣传活动

招远市温泉街道办事处开展了“计生赶场”宣传活动，在舞蹈《大地飞歌》的美妙音乐声中拉开了文艺演出的帷幕。

这次活动，利用赶集日，以文艺演出的形式向前来赶集的农民群众，宣传计划生育政策、法规及相关计生知识，以树立农村生育新风尚。小品《生男生女一样好，女儿也是传后人》生动地表现生男生女都一样的婚育新观念，演员精彩的表演，赢得了全场观众的热烈掌声。“这个节目好看，也说到我们的心坎上了。我们出生那年代重男轻女的思想太严重了，现在时代不一样了，我们的观念也应转变了，生男生女都一样，就像我那孙女，我们一家子都把

她当成宝。”我区西秦家村村民李永萍看了后感慨万千地说道。

在村民们的激动心情还未平息下来，秧歌、吕剧等传统的节目又一一亮相，让村民们大饱眼福。这种喜闻乐见的计划生育宣传活动，深受老百姓的喜爱，起到了很好的宣传效果。

我区计生协会会长、计生办主任、流动人口员、药管员、宣传委员等及我区机关干部、区属各部门负责人、村、社区的四职干部参加了这次活动。我区计生协会会长作了重要讲话并指出：“要树立婚育新风尚，才能建立和谐新农村，像这样深受老百姓欢迎的‘计生赶场’宣传活动，要长期开展下去！”

(宋林娜)

## 开展法制宣传月活动

近日，在法制宣传月启动之际，招远市温泉街道办事处计生办联合街道民政办、妇联等围绕“弘扬法治精神，加强人口计生法制宣传教育，促进社会和谐稳定”为宣传主题，有效开展了“一场人口与计划生育法律法规宣传咨询服务活动。

这次活动，通过悬挂横幅、张贴标语、散发宣传品、发放避孕药具、设立咨询台、开展义诊服务等形式，宣传了《山东省人口与计划生育条例》、《山东省社会抚养费征收管理办法》和《流动人口计划生育工作条例》等法律法规。上午十点，街上人来人往，热闹非凡。我街道分管计生工作的杜俊君兰局长带队，计生办全体干部携带计划生育宣传画报、避孕药

具、计划生育政策及生殖健康等宣传材料向广大群众开展面对面的计生宣传咨询服务活动，群众积极参与，络绎不绝。他们中有的人观看计生宣传画报，有的向工作人员咨询生殖健康常识，有的正接过计生干部发的各类计生宣传资料认真仔细的阅读……

通过这次与群众面对面的交流活动，使广大群众进一步了解了计生政策和生产、生活、生育、避孕节育、生殖保健知识，不仅使群众接受了一次人口与计划生育法律法规知识的再教育，而且推进了机关效能建设和科学发展，为做好我区人口计生工作营造了良好的法制环境。

(宋林娜)

## 发挥计生协自身优势

招远市温泉街道办事处计生协会利用会员多、分布广的优势，积极发挥计生协自身优势，在村两委领导下，积极参与计划生育村民自治工作，有力地推进了基层民主政治建设。

一是带头作用，带头落实计划生育政策，带头宣传计划生育政策，带头为育龄群众提供生

产生活、生育方面的服务。

二是宣传作用，向群众面对面宣传《村民自治章程》和《村规民约》，宣传村民在村民自治中的权利和义务，宣传计生政策和少生快富、奖励扶助等相关知识，积极参加开展婚育新风进万家宣传活动。

问题；生育上，帮助育龄妇女提供孕情环情检查和为产妇提供产前、产后生殖保健等。

四是调解疏导作用，协会利用自身优势，让多数人做少数人的工作，组织协会会员上门到户宣传计划生育政策，作思想动员，消除群众顾虑，化解干群矛盾。

五是监督作用，对违反村规民约的监督，对不履行职责的进行监督，定期组织群众对村民自治各项工作的工作绩效进行评议，群众不满意的，督促整改落实。

我区计生协充分发挥带头、宣传、服务、监督、交流职能，形成了“村‘两委’负总责，协会积极组织会员帮助独生子女户、二女户解决生产上所遇到的

(宋林娜)